

8,68,26,200

చదరపు కిలోమీటర్లు



కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టు కోసం వేసిన పైప్ లైన్ పొడవు



రాష్ట్రం ఏర్పడినప్పటి నుంచి జల సంరక్షణకు తెలంగాణ ప్రభుత్వం చేస్తున్న కృషి బాగుంది. మిషన్ కాకతీయ, కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టుల ద్వారా తెలంగాణలో కేసీఆర్ జలసంపాదన నింపారు.

■ వాటర్ మ్యాన్ ఆఫ్ ఇండియా రాజేంద్రసింగ్



తెలంగాణ

హైదరాబాద్ | గురువారం 26 అక్టోబర్ 2023 నమస్తే తెలంగాణ



జీతయూత 2023

I



కరెంటి వెలుగులు నింపింది కేసీఆర్

ఎస్సీ, ఎస్టీలకు వంద యూనిట్ల వరకు ఉచితంగా కరెంటినిచ్చడంతో దరఖాస్తు జేసుకున్న మా సర్టిఫైడ్ నంబర్ 291. మా ఇంట్లో రెండు లైట్లు, ఓ వంక ఉంది. రెండేండ్ల నుంచి మా ఇంటి కరెంటు బిల్లు సర్కార్ కే కడుతున్నాం. మా పట్టి లైట్లు కరెంటు. రాత్రి పడుకునేటప్పుడు బంజెస్టం. కరెంటు పొందుతున్నాం. మా వద్ద మాకు 100 యూనిట్లలోపే కరెంటు కాలుతది. సర్కార్ కి ఇచ్చిన బిల్లు రూ.4,907 బిల్లు కట్టినా కరెంటు సార్లు చెప్పారు. సీఎం కేసీ ఆర్ పాపం మా మాలాంటి పేదోళ్లకు మన్నన పొందడం జేస్తున్నాడు. మాకేగాదు, మా తెక్క మా ఊర్లో మన్నన మందికి ఉచితంగా కరెంటిచ్చాడు. గిసాంటి సీఎం ఉన్నంతకాలం మా బతుకుల్లో వెలుగులకు ధోళా లేదు.

నల్ల భీమయ్య, దహగాం, ఆసిఫాబాద్ జిల్లా

కాంగ్రెస్ కి ఓటేస్తే.. మారిల ఏశినట్టే



Interview

మంత్రి మల్లారెడ్డి
ఏంకన్నా ఫుల్ జోషిలో ఉన్నట్లున్నా?
మనం ఎప్పుడైనా జోషిలో ఉంటాం. జనాలకు జోషి ఇస్తాం. మల్లారెడ్డి అంటే జోషి.. జోషి అంటేనే మల్లారెడ్డి.

Special నమస్తే తెలంగాణ ప్రత్యేక ఇంటర్వ్యూ
తెలంగాణ రాష్ట్రంలో 2015 తర్వాత 19,000 సూక్ష్మ, చిన్న, మధ్య తరహా పరిశ్రమలు కొత్తగా ఉత్పత్తి, సేవలు ప్రారంభించాయి. వీటిలో 3.5 లక్షల మంది ఉపాధి పొందుతున్నారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం సులభ తరహాలో వ్యాపార అనుమతుల కోసం టీఎస్-ఐపాస్ పథకాన్ని ప్రవేశపెట్టింది. దీనివల్ల పెద్ద మొత్తంలో వచ్చిన పరిశ్రమలు, సంస్థల్లో 73,000 కొత్త ఉద్యోగాల సృష్టి జరిగింది. తెలంగాణలో ఏడేళ్ల నుంచి ఐటీ సేవల ఎగుమతులు ఏటా 15.7శాతం పెరుగుతున్నాయి. ఈ పెరుగుదల వల్లే ఐటీ ఉద్యోగాల సంఖ్య 7.7 లక్షలకు చేరింది.



ఏమో గుర్రం ఎగరావచ్చు!

ఇచ్చేటోడు ఉంటే.. చచ్చేటోడు లేకపోవడం సామెత. కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేత 'పెద్దలు జానార్దన్ వాలకం మాస్తే ఆవు అలాగే ఉంది. ఇటీవల ఢిల్లీ వెళ్లివచ్చాక జానార్దన్ స్టేట్ మాంసాన్ని తిన్నారని ఆరోపించారు. రాజీవ్ ఎన్టీఆర్ కాబోయే సీఎం క్యాండెట్ నీవే.. అని హాస్యనలో ఎవరో పెద్ద నాయకుడు బల్లి ఎక్కించాడట. దీంతో అప్పటి నుంచి కాంగ్రెస్ గిరిస్తే సీఎం క్యాండెట్ ను నేనంటూ జానార్దన్ కాక రేపుతున్నాడు. నల్లగొండ జిల్లా నుంచి ఇప్పటికే సీఎం రేస్ లో కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి, ఉత్తమకుమార్ రెడ్డి ఉండగా తాజాగా అందులో జానార్దన్ కూడా చేరిపోయారు. వాస్తవానికి నాగార్జునసాగర్ లో ఓడిపోయాక రాజకీయాల నుంచి రిటైర్ అవుతున్నట్టు అయిన ప్రకటించారు. కానీ ఢిల్లీ పెద్దలు మిమ్మల్నే సీఎం క్యాండెట్ అనుకుంటుంటే.. మీరేమో మా ఇద్దరు అబ్బాయిలకు టిక్కెట్ కావాలని అబ్బాయిలకు నన్నారే?.. అని నడద నేత ప్రశ్నించారు. దానిదేముందిలే. ముందు నన్ను సీఎం స్టీట్ కు రూల్ చేస్తుంది.. అప్పుడు మా అబ్బాయిని రాజీవ్ నామా చేయించి బై ఎలక్షన్ లో పోటీ చేస్తానని తన మ్యాన్ ఫ్రాంట్ బయట పెట్టానంటూ జానార్దన్ కాక. ఇక అప్పటి నుంచి సీఎం కాక తన అవకాశం ఉందని పెద్దలు జానార్దన్ చెప్పుకుంటుంటే.. అదో పెద్ద జోక్ అని కోమటిరెడ్డి కౌటిపాల్ సున్నారట. జానార్దన్ మాత్రం తాను సీఎం కావడం ఎక్కడమంది?.. కాలం కలిస్తేనే 'ఏమో గుర్రం ఎగరావచ్చు'.. 'ఉందిలే మంచి కాలం ముందు ముందు' అని పాడుకుంటూ తెగ స్పీడ్ మీదున్నారని జానార్దన్ కాక.

■ వెల్లూ

కేసీఆర్ విజనరీ లీడర్

విశాలాంధ్ర నుంచి ప్రత్యేక తెలంగాణకు జై కొట్టాల్సిని చలన్చితులు ఎందుకొచ్చాయి? ఆర్ హైదరాబాద్ స్టూడెంట్స్ యూనియన్ జనరల్ సెక్రటరీగా ఉన్న నేను 1956లో ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర అవతరణ కోసం చురుగ్గా పని చేశాను. 1969 నాటికి మాలాంటి వాళ్ల అంపనాలన్నీ తలకిందులయ్యాయి. రాష్ట్రం విడిపోవాలనే భావన పెరిగింది. తెలంగాణ ఉద్యమం ఉపయోగపడింది. అప్పుడు ఢిల్లీలో ఉంటున్నాను. ఉద్యమానికి సంఘటితం ప్రకటించడానికి హైదరాబాద్ వచ్చాను. ఆనాటి సభల్లో నేనూ పాల్గొన్నాను.
'ఎ తెలం టు ఎడిటర్ ఆన్ తెలంగాణ'లో ఏ రాకా? ఆంధ్రప్రదేశ్ ఏర్పడిన తర్వాత జరిగిన పరిణామాలతో తెలంగాణకు జరిగిన అన్యాయాన్ని ఈ దేశానికి తెలియజేయాలనుకున్నాను. నేనువల్ హెరాల్డ్, టైమ్స్ ఆఫ్ ఇండియా, స్టేట్స్ మెన్ కి వ్యాసాలు రాశాను. 'ఎ తెలం టు ఎడిటర్ ఆన్ తెలంగాణ' పేరుతో 15 జూలై 1969లో ఆ పత్రికలో అచ్చయ్యింది. 'ఆంధ్రప్రదేశ్ ఏర్పడిన ఒకటిన్నర దశాబ్దం తర్వాత తెలంగాణను సుదర్శిస్తే.. విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయులు, ఉద్యోగులు, వ్యాపారులు, వివిధ వర్గాల కష్టాలు, సమస్యలు చూసిన వాళ్లవలెనా నిర్ధారణ పోతారు' అని రాశాను. ఒక ఆర్టికల్ తర్వాత చిన్న రాష్ట్రాలే అభివృద్ధికి అనుకూలమనే భావనకు వచ్చాను.

అభివృద్ధి సూచీల్లో అగ్రస్థానం.. ఒక రాష్ట్రం అభివృద్ధి చెందాలంటే నిధులు, కేటాయింపులతోపాటు అభివృద్ధి పూర్వం కూడా ఉండాలి. తెలంగాణ అభివృద్ధి చెందాలంటే పాలనలో వికేంద్రీకరణ, పంచాయతీల అభివృద్ధి, వ్యవసాయం, సాగునీరు, పరిశ్రమలకు అధిక ప్రాధాన్యం ఇవ్వాలని ప్రభుత్వానికి సూచించాను. తొమ్మిదిన్నరేండ్ల తెలంగాణ ప్రభుత్వ పాలనలో ఇవన్నీ కనిపించాయి. పాలన వికేంద్రీకరణ జరిగింది. కొత్త జిల్లాలు ఏర్పడ్డాయి. తండాలు, ఆడివాసీ గూడేలు కొత్తగా గ్రామ పంచాయతీలుగా ఏర్పడ్డాయి. గ్రామాల్లో అభివృద్ధికి బాటలు పడ్డాయి. తెలంగాణ రాష్ట్ర ఉద్యమం నుంచి వచ్చిన నాయకత్వం, ఉద్యమ నాయకుడైన కేసీఆర్ పాలనా పుణ్యం చేపట్టడం వల్ల తెలంగాణ ప్రభుత్వానికి రాష్ట్ర అభివృద్ధి పట్ల సరైన విజన్ ఉంది. అభివృద్ధి సాధనలో కేసీఆర్ అంకిత భావంతో కృషి చేశారు. నేడు తెలంగాణ వివిధ అభివృద్ధి సూచీల్లో అగ్రస్థానంలో నిలిచింది.

ఖుల్లం ఖుల్లా
ఢిల్లీ నుంచి వచ్చిన పెద్దల యాత్ర గట్టి ఓటరు విల్లెలపై గద్దల వేట పథకాల మాటలు ఝూటా మాటలు తీవీ చేతలు దాటవు కోట
ఓటుకు నోటును మార్చే మాయా పాచిక మీది పూటకు మాటను మార్చే ఊసరవెల్లి లీతి